

为了重温的记忆

——广州多友聚会碎片

《新闻记者》刘鹏

7月一向是繁忙的时候，除了几个常规性的活动必须参加，恰好家里又在装修。但是接到广州会议的通知，我还是稍微犹豫一下便报了名。因为是否有空无非是对事情重要性的排序，一旦把与诸位新朋旧友相会放在首位，时间总归能安排得出。

温故知新

这次会议，李金铨老师拟了非常好的讨论题目：对我影响最深的一本学术著作。这个题目，每个人都有独特体验，都有话说；而整体综观，又构成当代青年学者知识图谱的一角。“最深”、“一本”的限定，像剥洋葱，一层层接近核心，提醒每位学者反思，影响了自己学术兴趣、启迪了自己研究路径、构筑了自己学术底蕴的那个知识的转折点、里程碑，到底是什么？在这个自我追问的过程中，不仅检讨过往的研究，也有规划学术未来的意味，于人于己都有所得。

不仅如此，就像有多友说的：李老师出的这个题目，就像是为《新闻记者》杂志量身定制的。读书、荐书，一直是《新闻记者》的重要选题。多年前，我曾策划过一组文章，邀请国内一批学者推荐、点评他们最近读过的一本学术著作，读者反响良好。在杂志微信上，我们也不断展开各种荐书活动。这次参加会议，让我大开学术眼界，亚马逊购书单上又默默增加了一批书目，相

信这组文章整理刊出后，同样会受到读者的欢迎。

不急不急

等风追风，“泥蛋”（妮姐）开了我们一个玩笑，扰乱了原本行程，同时也带来更多欢乐。

31日还未登上下川岛，就得到12级台风将正面来袭的消息。但这丝毫没有影响多友们的好心情，甚至有内地多友期盼滞留下川岛，看看台风是什么样子。下午的海滩上，处处是多友们的欢笑声。与我同届在香港有“书记”之称的王鑫，穿着花花绿绿的沙滩裙斜卧在海滩上，展示了她严谨之外的不羁；徐玉兰则不惜湿身，穿着衬衫牛仔裙，拉着朵朵（王鑫女儿）的手游入水中；更有一群美女，在某位“妖精”姐姐的带领下摆出各种妖娆的姿态大拍其照，连我这平日“文弱无趣的书生”（邓理峰语）也不免被感染，在群妖中硬加入一魔。



见到美女也心动，不由自主来抢镜

晚上，我在本地的同学不断发来台风消息，警告我尽快离岛，否则停电断水，绝不浪漫。第二天，看到了千人大撤离的场面，真是花钱买不到的经历。

到了康桥温泉，按照导游的建议，买好游泳裤，早早吃好晚饭准备去泡温泉，却听到因为台风温泉关闭的消息。好吧，略有些沮丧，但是我们有多友，一起聊天，照样兴致勃勃。

第二天上午仍然被困宾馆，索性打开门窗，放起音乐，泡壶好茶，约几位多友赏雨聊天，看着孩子在房间里跑来跑去，只觉这温馨的时刻太短暂。

尽管最后赶到白云机场时晚了9分钟，错过了预定的航班，但是整个行程毫无慌乱之感。就像李老师说：随遇而安，自得其乐。也想起今年在扬州老师手持星云法师著作拍的那张照片：不急不急。——存有欣赏之心，哪怕挫折磨难都是生命体验的丰富；如无欣赏之意，丰富华丽的世界也是了无生趣的囚牢（改朱光潜先生语）



李老师早就提醒我们：不急，不急

长江后浪

这次聚会，见到闻名已久的“多二代”。他们的年龄和我女儿差不多，看着他们，就像是自己的孩子，充满爱意。

丽丽家的甜甜，3月份在南京见过，她已经想不起我来，经过提醒，才恍然大悟：啊，就是和曾繁旭叔叔在一起的那次。——我好妒忌曾繁旭。甜甜美丽大方，懂事且有礼貌。子豫生病，她去看望，还向照顾子豫的陈敏阿姨说：陈姐姐真是辛苦了。陈敏说听了这话心里一热。子豫出场时，戴一个黑色大口罩，上写“低调”两字。摘下口罩，却是细眉长眼清秀动人的女孩子。怎么也不能同那厚实粗犷的邓绍根联系起来。王鑫家的朵朵天真可爱，镜头一对准，她就会露出甜甜的笑靥。朵朵在我房间里玩，很认

真地告诉我：舅舅房间下面是个猪圈唉，要是猪冲到你房间里来怎么办？……



应我要求，甜甜为我拍摄制作的“表情包”

有多友笑称：学霸的孩子永远是学霸。在大巴上，艳红的儿子坐在我后排，一上车就同小朋友谈起明朝的历史；书乐的女儿无论在哪里，总是掏出画笔和本子，安静地涂涂画画，一任其他小伙伴在旁边奔跑游戏；呼延同不但能够背诵《兰亭集序》等古文，据说还是写古文的好手，另外，在照顾生病的子豫上，也表现出小男子汉的气质……

短短几天，值得记的还有很多，但必须挂一漏万。好在多友仍会常聚，记忆仍将延续。不急，不急……



我为朵朵拍的照片，自己觉得很满意